

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22 № 153 (4077). Вторник, 27 сентября 1977 года Цена 2 коп.

ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ АТОММАША — К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Сообщает постоянный корреспондент на главном корпусе

В ПРОШЕДШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 СЕНТЯБРЯ, В СЛОЖНЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЯХ БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ Н. В. СЕМИНА ИЗ СМУ-9 НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГЛАВНОГО КОРПУСА СМОНТИРОВАЛА ПО 0,9 КУБОМЕТРА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ НА ОДНОГО РАБОТАЮЩЕГО ПРИ НОРМЕ 0,5 КУБОМЕТРА. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА—180 ПРОЦЕНТОВ!

Ударная вахта

День пятнадцатый

Посвящается 1931 году

Корпус № 1

Вперед вышла бригада монтажников Волгодонского управления «Южстальконструкции» под руководством Г. Г. Сельчука. Каждый из монтажников смонтировал за смену 56 квадратных метров кровли из профнастила при норме 20,6.

ТЭЦ-2

Лучшие здесь—штукатуры А. Н. Попова из СМУ-15. На строительстве ОВК они выполнили по 8,7 квадратного метра штукатурки при норме 5,7.

Жилье, соцкультбыт

Победителем стала бригада В. Л. Зарубина, уложившая в фундамент дома № 38 по 5,75 кубометра бетона при норме 1,03.

День шестнадцатый

Посвящается 1932 году

Корпус № 1

Первенство перешло к бригаде Н. В. Семина из СМУ-9. На каждого монтажника смонтировано по три кубометра сборного железобетона при норме 0,76.

ТЭЦ-2

Наивысшую выработку показал «Теплоэнерго-монтаж». Каждый член бригады Н. И. Землянова смонтировал 2,5 метра трубопровода вместо 1,63.

Жилье, соцкультбыт

Первое место удерживают второй день бетонщики В. Л. Зарубина. Их выработка—3,3 кубометра бетона при норме 1,03.

ИДЕТ ТЯЖЕЛЫЙ БЕТОН

Приближающ и й с я пуск главного одну за другой ставит сложнейшие технологические задачи. В числе самых трудных — тяжелый бетон, в состав которого вместо щебня входит чугунная дробь и который вдвое тяжелее обычного бетона.

Сложно было организовать его выпуск, не менее сложное дело — доставка такого необычного груза.

Для этого и была создана специальная бригада из шести автомашин МАЗ-555, возглавляемая коммунистом А. Долотом. С учетом особенностей перевозки тяжелого бетона и его разгрузки кузова этих автомашин модернизированы.

Для обеспечения непрерывного бетонирования бригады водителей в полном составе перешли на двенадцатичасовой рабочий день. Тем самым была обеспечена бесперебойная подача тяжелого бетона в течение трех суток.

Только за одну смену каждый из водителей сделал не менее 18 рейсов.

В стены рентгенокамеры № 7 уложены пер вы сто кубических метров тяжелого бетона.

В БОГАЧЕВ инженер АПО, член постоянного корр. поста «ВП».



Накануне Дня строителя бригадир комплексной бригады СМУ-9 Владимиру Леонтьевичу Буцыну вручен нагрудный знак «Ударник строительства Атоммаша». Коллектив работает на бригадном подряде, в августе добился выполнения норм выработки на 222 процента.

В дни ударного двухмесячника бригада темпа не снижает. Она стала победителем соревнования за вторую декаду сентября.

На снимке: бригадир В. Л. БУЦЫН (в центре) беседует с электросварщиком В. Ф. ДЯТЛОВЫМ и монтажником М. И. БОРИСОВЫМ.

Фото С. Лейкина, члена постоянного корреспондента «ВП».

На 200 процентов

Для того, чтобы как можно быстрее закончить обратную засыпку площадки корпуса № 1, водители АПО совместно с механизаторами стройуправления механизированных работ № 1 организовали комплексные бригады в составе которых 15 КрАЗов и пять экскаваторов. Обе бригады — Богданова и Коваленко трудились отлично.

При такой организации работы автомобиль дви-

гался груженым в оба конца. Коэффициент использования пробега при маятниковом маршруте был равным 1, что при обычном способе перевозок равно 200 процентам.

Весь объем работы планировалось выполнить в течение одиннадцати суток. Срок работ сокращен на два дня.

Сейчас создан новый комплекс по вертикальной планировке

Б. ВЛАДИМИРОВ

СДЕРЖИВАЕТ СМУ-7

Полным ходом ведутся работы по вертикальной планировке в районе оси 125 главного корпуса. Два мощных бульдозера «ДЭТ-250», экскаватор и четыре «КрАЗа» — ударная сила на этом участке. Работа организована в две смены. Уже вывезено пять тысяч кубометров грунта,

осталось — три. Добросовестно несут трудовую вахту бульдозерист СМУР-1 Владимир Чирков и экскаваторщик из этого же управления Анатолий Симурзин.

За выполнение тематического задания беспокоится старший прораб участка № 6 СМУР-1 Е. Че-

реминов: СМУ-7 УСМР по непонятным причинам задерживает обратную засыпку траншеи длиной порядка 20 метров, в которой проложены трубы ливневой канализации и которая проходит на отработываемой площадке.

А. КАТАМАНОВ член постоянного корреспондента «ВП» на главном корпусе

Занесен в мандат

По ударному трудился в ремонтно-механическом цехе Атоммаша слесарь-сборщик А. С. Бастрыкин. Рациональное использование рабочего времени и владение второй специальностью электросварщика позволяют ему добиться высокой производительности труда. Сменные задания он выполняет на 110—125 процентов. Качество при этом отличное.

Как победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Октября А. С. Бастрыкин занесен в мандат победителя.

С. НИКОЛАЕВ

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

Немного времени прошло с момента сдачи в эксплуатацию корпуса № 3 завода Атоммаш. Но за этот период значительно вырос коллектив, появились новые цехи, отделы и службы, которые совместно со строителями выполняют почетное задание партии и правительства по досрочному пуску основного корпуса гиганта на Дону. В числе других создан и наш термопрессовый цех.

Само название говорит о тех видах работ, которые будут в нем производиться. Это штамповка крупногабаритных изделий типа сферических днищ и других форм с последующей термической обработкой. Для выполнения этого нужны хорошо подготовленные и обученные кадры. Почти каждый рабочий и инженерно-технический работник прошел соответствующую стажировку на родственных предприятиях. Все это и другое проводится с одной целью: подготовить коллектив к ответственной работе на своих местах.

Первый экзамен на трудовую зрелость — выполнение производственного плана по изготовлению нестандартного оборудования — цех выдержал с честью.

Теперь перед нами стоит другая задача: организовать работу так, чтобы не было отстающих. Можно смело заявить, что сейчас, в период юбилейной вахты, их у нас нет. Пример показывают бригады А. Липова, А. Стукалова, которые своей инициативой, творческим подходом к делу внесли существенный вклад в выполнение производственного плана. «Работать без отстающих», «Сегодня больше, чем вчера» — вот девиз этих бригад.

Много добрых слов можно сказать о сварщиках А. Филиппове, А. Золотых, Г. Ефимове, слесарях-сборщиках А. Трусенко, Ю. Шевелеве и других. Свои дневные задания они выполняют на 105—110 процентов.

Опыт работы передовиков постоянно держится в центре внимания коллектива. Он тут же находит приемники.

А. МАШЕНСКОВ секретарь партбюро цеха.

В СЧЕТ 1978

Кузнецы опытно-экспериментального завода А. Г. Трифонов и Н. В. Емельяненко неоднократно заносились в мандат победителей соревнования юбилейной вахты. Свое производственное задание августа звено перекрыло почти в два раза.

Высокой выработки кузнецы добиваются и в эти дни. Досрочно завершив план двух лет пятилетки, передовики трудятся в счет марта будущего года.

Работал по плану ТЭКК, кузнецы записали на счет экономии 150 рублей.

С. ХУДЯКОВА инженер по соревнованию.

ОВОЩИ

С ПОЛЯ—В ГОРОД

В субботу, 24 сентября на полях совхоза «Волгодонской» и совхоза-завода «Заря» трудились 1780 волгодонцев. Собрано 85 тонн овощей, в том числе 20 тонн кабачков, 55 тонн помидоров, 10 тонн моркови.

В этот день было забезопасно в Волгодонск 60 тонн арбузов.

Хорошо поработали трест «Волгодонскэнерго» и опытно-экспериментальный завод, мясокомбинат, водоканал, Пушкинка, Госстрах, ученики школ Волгодонска.

В субботу 26 автомашин обслуживали совхоз-завод «Заря».

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ СОБРАНИЯ

Состоялся VIII пленум Волгодонского горкома комсомола.

С докладом «О повышении роли собрания в деятельности первичных комсомольских организаций» выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Виктор БАЛАСЮК.

— Задача комитетов ВЛКСМ, — сказал он, — совершенствование форм и методов проведения собраний, повышение их эффективности.

Хорошо используют опыт, накопленный в работе партийных организаций, в цеховых организациях нестандартизированного оборудования и связи на заводе Атоммаш, молочном заводе, ОРСе ВДРП.

Какие вопросы выносить для обсуждения на собрании? Начинать нужно с анализа замечаний и предложений комсомольцев, высказанных на предыдущих собраниях, с составления плана их выполнения.

На химическом заводе, управлении строительства «Волгодонскэнерго ж и л. строй», опытно-экспериментальном заводе имеются такие планы. А вот комитеты комсомола лесоперевалочного комбината, треста столовых, восточных электрических сетей, автотранспортного предприятия не учитывают этого.

Привлечение к подготовке собрания широкого актива рядовых комсомольцев, выбор докладчика, тщательное изучение вопроса, выноса на обсуждение, привлечение к подготовке собрания партийной организации, административной, передовиков производства — вот далеко не полный перечень условий успешного проведения собрания.

Примерами слабой организаторской работы комитетов ВЛКСМ являются комсомольские организации «Главсевкавстр о я», городского узла связи, горторга, горгаза.

Большинство городских комсомольских организаций принимают только одну форму собрания.

Широко использует разнообразные формы проведения собраний комитет ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой». Здесь стали традиционными торжественные комсомольские собрания, собрания-митинги, общее собрание комсомольских организаций смежников или подразделений, задействованных на сооружении одного объекта.

И, наконец, традиционное проведение слета молодых строителей — передовиков производства, победителей социалистического соревнования в канун Дня строителя.

В жизни нашей городской комсомольской организации наступил напряженный, ударный этап — завершение работ по сооружению главного корпуса завода Атоммаш и сдача его к 60-летию Великого Октября. Необходимо сейчас, чтобы все комсомольские собрания нацеливали юношей и девушек на эти рубежи.

А. ГЛАЗКОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»:

На комсомольских собраниях в подразделениях

треста обсуждались разнообразные вопросы: «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу», «О личном вкладе каждого комсомольца в строительство завода Атоммаш, обсуждение проекта Конституции СССР и многие другие.

Комитет ВЛКСМ стройки практикует проведение комсомольских собраний с единой повесткой дня.

Как показала практика, такие собрания проходят на более высоком организационном уровне, позволяющем оперативно обсуждать важные вопросы, проанализировать мнение большинства, выработать единую тактику действий, привлечь к осуществлению намеченного. Примером тому могут служить кустовые собрания — как новая форма комсомольского собрания на стройке. На таких собраниях рождаются новые начинания и инициативы. Так, девиз: «Не выполнив задания — не уходить с рабочего места!» родился именно на таком собрании.

К. РЯБОВОЛОВА, секретарь комсомольской организации цеха № 4 химического завода:

Намечая повестку дня собрания, мы всегда связываем ее с положением дел в цехе на данный момент. В последнее время у нас сложились трудности с выполнением плана. Так, наш коллектив не выполнил план за август. На участках по рекомендации партийного бюро цеха были проведены комсомольские собрания, где рассматривались причины невыполнения плана.

Н. ПУГАЧ, секретарь комитета ВЛКСМ школы № 8:

Школьный комсомол — это самый многочисленный отряд ВЛКСМ, дающий пополнение в комсомольские организации заводов и фабрик, колхозов и совхозов, учебных заведений, учреждений, армии и флота, во многом формирующий активную жизненную позицию.

Каким должно быть комсомольское собрание в школе? Мы убедились, что хорошо подготовленные собрания — верный и надежный помощник в учебе.

Живо и интересно прошло у нас в школе комсомольское собрание «Знание — твоё оружие в борьбе за коммунизм». Подготовку к этому собранию мы начали за два месяца. Штаб «Борьбы за глубокое и прочные знания» собрал сведения по успеваемости каждого класса. Штаб «Всеобуча» заранее проводил выездные заседания в классах, выявлял недостатки. В итоге получилось, что в подготовке к собранию практически участвовали все комсомольцы. Это собрание дало зарядку на весь учебный год.

Пленум принял соответствующее постановление.

С ДАЛЬНИМ РАСЧЕТОМ

В борьбе коллектива опытно-экспериментального завода за достойную встречу 60-летия Великого Октября особая роль принадлежит инструментальщикам. Без хорошего инструмента, надлежащего штампа невозможно выпустить качественную продукцию, отвечающую всем требованиям ГОСТа.

Добротный инструмент — хорошее подспорье рабочему. Но стоит он не дешево. Вот мы и решили сэкономить на этом деле. За счет чего? Прежде всего, за счет бережного отношения к инструменту и продления срока службы его.

Учили и подсчитали все. Так появился в нашей

бригаде коллективный план ТЭКК. В основу одного из разделов его положен расчет на экономию инструмента, которым пользуются наши заточники во время работы.

И по положению, и при практической работе сработанный, например, резец выбрасывался в металлолом. Мы отказались от такой практики: остаток твердого сплава начали наваривать на новую пластину. Таким образом, резцы по металлу стали получать, образно говоря, вторую жизнь.

Аналогично поступили и по отношению к шлифовальным кругам. Сначала добываемся правильной насадки их на вал. Малейший перекос преждевре-

менно выведет их из строя. Но и при этом, если неграмотно пользоваться ими во время эксплуатации, можно получить тот же результат.

А сколько раньше можно было увидеть у нас вырошенных кругов, на которых еще можно было заточивать режущие инструменты. Теперь в отходы идет только то, что уже нельзя эксплуатировать по технике безопасности.

Потом внедрили бригадный лицевой счет экономии. Это своеобразный итог экономической борьбы всего коллектива. За первый квартал, а итоги мы подводим поквартально, бригада заточников из

восьми человек сэкономила 534 рубля, за второй — 538 рублей. Полагаю, что и в третьем квартале показатель будет не меньшим.

Бригада продолжает начатую борьбу за экономию и бережливость. Для нас она не кратковременная кампания, весь расчет сделан с дальним прицелом. То, что уже достигнуто, считаем своим вкладом в юбилейную копилку Октября.

Наиболее весомый вклад внесли А. И. Лунев, П. М. Мананков и другие члены бригады. Они высококвалифицированные рабочие. Сознательно и вдумчиво выполняют порученное дело, дисциплинированы. По ним равняется весь коллектив.

А. БАСОВ, бригадир заточников.

«ВП» НОВОСТИ

Вести из ВУМСа

РАБОЧИЕ участка поддержали предложение партийного комитета перечислить в Фонд мира свой двухчасовой заработок.

Двести тридцать рублей — это их скромный, но благородный вклад в помощь народам развивающихся стран.

Рабочие, специалисты Волгодонского участка механизации строительства, поддержав инициативу шахтеров Дона, успешно справляются с заданием.

ПО-ПРЕЖНЕМУ лидером социалистического соревнования на 60-дневной ударной трудовой вахте является экипаж автокрана в составе С. Мельникова и В. Калининна.

П. БРОВКО, секретарь парторганизации.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Бригаде Ш. О. Мавраева из ремонтно-механического цеха Атоммаша было поручено срочное задание — изготовить платформу для корпуса № 1.

Не считаясь с личным временем и используя передовые методы труда, заводчане выдали заказ на восемь дней раньше срока с высоким качеством.

Образцы труда показали слесари-сборщики Ш. О. Мавраев, Н. Н. Козелло, А. А. Понкратов, электросварщики А. С. Бастрыкин, В. Ф. Бобров, В. И. Лысенко.

Н. СКУРИХИН, слесарь - ремонтник.



Одна из лучших

Комсомолка В. Посаженикова — одна из лучших мастеров в комсомольско-молодежной бригаде А. Игнатченко «Жилстрой». Она добросовестно относится к своей работе и с хорошим качеством выполняет все задания.

На снимке: В. ПОСАЖЕНИКОВА.

Фото В. Комиссарова.

«ВП» НА ПУСКОВЫХ. ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

Заказывают и... отказывают

Сто с небольшим анкерных болтов должен поставить отдел оборудования завода Атоммаш для монтажа насосной станции второго подъема очистных сооружений. Как свидетельствует последний график производства работ от 18 июня 1977 года, который подписан и начальником отдела капитального строительства завода Т. Скоповым, поставку всего оборудования для монтажа насосной станции надо было закончить еще 28 июля. Исходя из этих сроков, бригадам «Спецгидроэнергострой» был назначен свой срок окончания работ — 15 октября текущего года.

— Если бы начать монтаж насосов 15 сентября, — рассказывают мастер А. Сотников и прораб А. Гаврилюк, — то мы бы в сроки уложились. На обвязку одного насоса бригаде требуется минимум три дня. Насосов — двадцать четыре. Ровно на месяц работы двум бригадам.

— Но 15 сентября рабо-

ты на монтаже не начаты. Монтаж насосов не может быть начат не только по причине отсутствия анкерных болтов. Отдел оборудования завода Атоммаш не поставил также пальцы, фланцы, полумуфты, без которых насосы лежат мертвым грузом на стройплощадке.

Много было говорено-переговорено на эту тему с заказчиком, но дело стоит.

Монтаж насосов и, вообще, сроки сдачи насосной станции второго подъема под угрозой срыва, так определили сегодняшнее положение мастер и прораб «Спецгидроэнергострой».

Выйти из прорыва можно только с помощью аккордного наряда. Здесь сделаем пояснение. На монтаже насосной станции нет постоянных бригад, вернее, бригады есть, но люди в бригадах меняются очень часто, так как «Спецгидроэнергострой» присылает сюда командировочных на не-

большой срок. Среди них попадаются и те, кто не заинтересован в конечных результатах труда, а потому вопрос качества, строжайшего соблюдения технологии, темпов здесь хромает. По сути дела, при такой организации производства с рабочих снимается ответственность за весь процесс.

Аккордный наряд дает не только материальную заинтересованность, что скажется на темпах (которые необходимы в данной ситуации), но и обнажит перспективу работы. Рабочие будут знать свои задачи, за выполнение которых они будут нести ответственность.

— Но сегодня мы не можем дать такого наряда, хотя есть и деньги, и желание людей. Дело за заказчиком. В отделе оборудования завода Атоммаш почему-то не торопятся. Вот и выходит, что сами заказывают, сами же себе и отказывают

В. ЧЕРКАСОВ.



„БОИ“ ЗА СТАНЦИЮ“

Критика, высказанная в корреспонденции «Бой за станцию», опубликованной 9 сентября 1977 года, в адрес руководителей СМУ-15 по организации труда, справедлива. Бригада В. Мягковой обеспечена штучатурной станцией. Вопрос организации труда на отделочном участке рассмотрен на собрании бригады и инженерно-техническими работниками участка с участием главного инженера управления строительства «Промстрой».

На совещании в парткоме обсуждена статья «Бой за станцию», на котором указано комитету ВЛКСМ на недо-статочную работу с комсомольско-молодежными коллективами, рассмотрены вопросы конкретного участия роли комсомольского актива в обеспечении выполнения принятых обязательств.

● Изучаем проект Конституции СССР

Помогают коммунисты

Для углубленного изучения и пропаганды проекта Конституции СССР в цехе № 5 химзавода организованы две группы. Одна насчитывает 43, другая — 40 слушателей. Учебой охватены практически все работники цеха.

Расписание составлено с таким расчетом, чтобы на каждом занятии одновременно присутствовали рабочие двух смен: «А» и «Г», «Б» и «В». Начинается занятие в 15 часов 45 минут и продолжается час. Люди, работающие днем, распределены между двумя группами.

Пропагандистами являются теоретически грамотные коммунисты. В первой группе — начальник цеха А. П. Кондратенко и технолог Н. А. Букалкин, оба имеют высшее инженерное образование. Во второй группе — начальник участка Н. И. Корешков, имеющий среднее специальное образование, и я.

Занятия проводятся по плану, утвержденному парткомом завода. В плане предусмотрено для изучения семь тем. Пока что провели три занятия по темам «Основы общественно-политического и экономического строя»; «Государство и личность» и «Национально-государственное устройство СССР».

Срывов занятий не бывает. Посещаемость хорошая. Отсутствуют слушатели только по уважительным причинам — болезнь, отпуск и командировка.

При подготовке к занятиям мы, пропагандисты, наряду с текстом проекта Конституции пользуемся также журналом «Партийная жизнь» (№№ 11 и 12), материалами «Экономической газеты» («За стroyкой проекта») и другими.

На занятиях пользуемся средствами наглядной агитации, оставшимися от итоговых занятий прошедшего учебного года. Это — стенды с задачами десятой пятилетки по стране, заводу и цеху.

Занятия строим обычно так: объявляем тему, план занятия, литературу. Слушатели все это записывают. Затем следует рассказ пропагандиста, ответы на вопросы слушателей и собеседование по теме предыдущего занятия.

Рассказ о проекте Конституции СССР обычно даем в сравнении с конституциями и их практическим осуществлением в наиболее развитых капиталистических странах. Опыт показывает, что этим достигается наибольшая эффективность в пропаганде и изуче-

нии проекта Основного Закона.

Вместе с тем, изучаемый материал тесно увязываем с задачами и делами своего коллектива. К примеру, лично я на первом же занятии обстоятельно рассказала о планах и задачах по подготовке к достойной встрече 60-летия Великого Октября, к успешному завершению юбилейного года, о проблемах повышения эффективности и качества, указала на слабые звенья, где и кому надо подтянуться, на какие проблемы обратить особое внимание.

Занятия проходят очень живо, активно. Слушатели задают много вопросов, высказывают различные суждения и замечания, вносят предложения. Поступили, к примеру, такие вопросы: почему в летнее время выделяется меньше путевок в санатории и дома отдыха, чем зимой? Какую зарплату получают рабочие в капиталистических странах? Почему в первые послевоенные годы регулярно снижались цены на товары, а сейчас разным категориям работающих в разное время повышается заработная плата?

На все вопросы слушателей стараемся давать исчерпывающие, обстоятельные ответы. Особенно активно обмениваются мнениями на занятиях слесарь тов. Чайка, аппаратчики тт. Чумаков, Кривлякин и другие.

Так, Александр Чайка вынес предложение сократить женщинам рабочий день на два часа с тем, что мужчины компенсируют это более производительной работой. Аппаратчица Л. Ф. Швыдко предложила больничным лист выдавать работающим матерям до полного выздоровления ребенка. Лаборантка А. А. Ильиневская считает, что следует исключить из очередного трудового отпуска нарушителя трудовой дисциплины и общественного порядка время прогулов и опозданий и предоставлять ему отпуск тогда, когда сочтет нужным администрация.

Ход занятий по изучению проекта Конституции СССР находится под постоянным контролем парторганизации.

Углубленное изучение и пропаганда проекта Основного Закона продолжается. Занятия по изучению проекта Конституции способствуют росту творческой активности слушателей. В цехе все больше усиливается накат соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Н. КАРАЧЕНЦЕВА,
пропагандист,
зам. секретаря парторганизации цеха № 5 по идеологической работе.

ЧИСЛОМ И УМЕНИЕМ

Свыше 30 рационализаторских предложений, направленных на автоматизацию производственных процессов, экономию электроэнергии и материалов, повышение техники безопасности, внедрено на лесокombинате с начала года. Столько же находятся в стадии рассмотрения.

В числе лучших рационализаторов — крановщик цеха разделки хлыстов П. И. Раздоров, слесарь мастерской Ю. Л. Ткаченко. А на счету механика лесобиржи Г. Н. Кутыгина — 14 предложений!

Только по уже внедренным предложениям рационализаторы сэкономили предприятию с начала года около 50 тысяч рублей.

С. НАБОКИНА,
инженер по рационализации.

В П НОВОСТИ

В комсомольских организациях

Идут отчеты

В комсомольских группах и комсомольско-молодежных коллективах химзавода прошли отчетно-выборные собрания. На собраниях проведен анализ работы организаций за 1976—1977 год, вскрыты недостатки, обсуждены вопросы выполнения государственного плана, участия комсомольцев в поставках сырья, вопросы полит-и техучебы, работы постов «Комсомольского прожектора», шефов-производственников, намечены задачи на 1977—1978 год.

Избраны новые составы комсомольских бюро и комитетов.

Из 26 вновь избранных секретарей комсомольских организаций восемь — коммунисты и кандидаты в члены партии.

На Всесоюзную ударную

30 комсомольцев и двух коммунистов прислал на строительство переноса атомного машиностроения комсомол Азербайджана. Все работали в разных районах Азербайджана, специальности почти у всех строительные. Есть штукатуры, маляры, бетонщики, водители, трактористы.

Новый отряд уже распределен по рабочим местам и приступил к выполнению первых заданий. Большинство будет работать бетонщиками в СМУ-9 «Завод-строй», остальные — на растворо-бетонном заводе в автопроизводственном объединении, в «Жилстрое».

В помощь селу

Волгодонцы стали полными помощниками совхоза «Волгодонской» и совхоза-завода «Заря». Ежедневно принимают участие в уборке урожая и школьные группы.

До четырехсот учащихся каждый день выезжает на уборку овощей, около двухсот — на уборку кукурузы в «Волгодонской» и «Зарю».

Работают ребята на совесть, в уборке урожая-77 есть немалая доля их труда.

В центрально-заводской лаборатории опытно-экспериментального завода систематически ведется контроль за качеством выпускаемых деталей. Особенно качественно проводит все испытания техник-метролог Л. Ш. Рыковская.

На снимке: Л. Ш. РЫКОВСКАЯ за подготовкой к испытанию чугунных образцов на прочность

Фото В. Яшина.



ДЛЯ РАБОТЫ В ЦЕХЕ

Бригада слесарей-электриков, которой руководит член ВЛКСМ Михаил Михельсон из службы энергетика цеха корпусного оборудования, приступила к ревизии и наладке электрооборудования мостовых пятидесятитонных кранов на Атоммаше.

Наладивание техники идет с опережением графика и высоким качеством.

Выполняя эту работу, добросовестно трудятся коммунисты Геннадий Гончаров, комсомолец Михаил Знащенко, Аркадий Тюфяков и другие.

Работа проводится под руководством молодого инженера комсомольца Геннадия Шубина. Ежемесячно перевыполнение заданий — закон энергетиков на главном корпусе завода.

По завершению начатого краны будут переключены на монтаж оборудования в цехах, а затем они найдут свое применение при производстве реакторов.

А. КАЛАБУХОВ,
наш внешт. корр.

Лучший результат

Семнадцать тысяч кубических метров грунта вынул своим экскаватором опытный механизатор В. Скрыбин при норме 15 тысяч.

Он и стал победителем августовского социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября среди экскаваторщиков ПМК-13.

Н. ЛУЦЕПИНА,
экономист.

СЛОВО КОМАНДИРАМ ПРОИЗВОДСТВА

БЫВАЕТ так, что в процессе работы в цехе не оказалось материалов. А время-то не ждет. Вот тут-то и скажется инициатива мастера, его расторопность и сообразительность.

На совещании мастеров Министерства энергетического машиностроения, состоявшемся на Ижорском заводе, на котором мне посчастливилось побывать вместе с другими атоммашевцами, много говорилось о роли и значении мастера на производстве, об его ответственности за выполнение сменного задания и плана цеха в целом. Особое внимание уделялось его умению работать с людьми.

А это, по своему опыту знаю, дело не простое. В институте учат самым различным премудростям, а как работать с людьми, может научить только жизнь.

Мастер обязан знать моральные и физические возможности подчиненного, быть своего рода учителем, другом и наставником его.

Это прежде всего касается мастера Атоммаша. Ему приходится работать в особых условиях. Коллектив еще полностью не сформировался, микроклимат не установился. Современная, но еще основательно не изученная техника, не отлажено как следует производство. Короче: ему все надо начинать с нуля на месте, где нет еще установившихся традиций, только выясняются отношения друг к другу.

В этих условиях работы у мастера хоть отбавляй.

Все он должен видеть, знать, поспевать. Иначе он не будет организатором производства, душой рабочих. Сумеет только фиксировать факты. Не вести подчиненных за собой, а плестись за ними.

Быть мастером на Атоммаше, работать в его великодушных корпусах — большая честь молодым специалистам. Мы должны создавать свои, атоммашевские, традиции. В их основу должно быть заложено все лучшее, что со-

ставляет духовное и нравственное богатство и старших поколений, и нашего современника.

Добиться этого будет не легко, но крайне необходимо. Нелегко потому, что зачастую приходится мастеру выполнять не свойственные ему функции. Бывает, что вместо непосредственной организации процесса, контроля за технологией, производственным ритмом мастеру приходится обеспечивать рабочее инструментом, разбивать чертежи, заменять отсутствующего работника, выполнять обязанности снабженца.

Да мало ли чем приходится заниматься мастеру ради того, чтобы участок, цех выполнял производственный план? А добившись этого, он упирается в какую-то непреодолимую

преграду. Вот парадокс: участок или цех, где хозяйничает мастер, успешно справляется с планом. Все довольны, всех награждают почестями, выдают премии. Всем, кроме непосредственного организатора производства — мастера. В лучшем случае о нем вскользь упоминают в каком-либо докладе. Этим и ограничиваются моральные и материальные меры поощрения того, кто вел непосредственную борьбу

Организатор или снабженец?

за план, за культуру производства, технику безопасности, наконец, за работу без отстающих.

Несправедливо это. И не только я такого мнения. Доказательством того — слишком уж большая текучесть командиров среднего звена. Многие отказываются от занимаемой должности и переходят на работу рядовыми станочниками, токарями, фрезеровщиками, зуборезчиками.

Такое положение не должно быть терпимым на Атоммаше. Мастер — это центральная фигура на производстве. И ему надо создать все необходимые условия на заводе.

Н. КРИВОШЛЫКОВ,
мастер цеха корпусного оборудования Атоммаша.



Продавец магазина № 6 В Лагода — одна из самых опытных в коллективе. По своей профессии она работает много лет, пользуется авторитетом, особенно у молодежи.
На снимке: В. ЛАГОДА.

Фото В. Яшина.

Первые на выставке

Более чем сотней разнообразных цветочных композиций были представлены цветоводы нашего города на состоявшейся недавно в Ростове областной выставке цветов.

Экспозиция Волгодонска была одной из самых обширных и разнообразных на выставке и по праву привлекла всеобщее внимание.

По решению жюри областной выставки волгодонцы поделили первое место с цветоводами Ростова-на-Дону. Городу присужден диплом первой степени.

«Хиросима не повторится», «Аксинья», «Женщинам революции», «Чили не сломить», «Мы с мамой», «Волгодонские круже-

ва», «Новогодняя я ночь» — таковы девизы лишь немногих отмеченных на выставке композиций.

Активное участие в выставке принимали призеры августовской городской выставки цветов: РСУ зеленого хозяйства, детского сад «Голубые дорожки», горбольница, ЖКК треста «Волгодонскэнергострой» и другие коллективы.

Диплом первой степени и путевка на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства вручены цветоводу-любителю из нашего города М. Ф. Ивановой.

И. МАКАРЕНКО,
главный художник города.

Читатель предлагает

Позаботьтесь об официантах

В обеденный перерыв столовые города всегда переполнены. Трудно приходится в это время официантам. Не ошибусь, если скажу, что они в это время прямо бегают с подносами в руках: надо успевать убирать столы. Жалко смотреть на них, спешащих в мойку с подносами, горой нагруженными тарелками и стаканами.

А почему бы администрация общепита не обеспечить столовые и кафе специальными каретками на колесиках?
В. ЛОЗИНСКИЙ

ЭТО ТОЖЕ ДЕЛО КОМСОМОЛЬСКОЕ

Стало хорошей традицией в комсомольской организации ВНИИПАВ: секретарь комитета комсомола — командир санитарной дружины.

— А чему здесь удивляться, — говорит Ю. Ф. Гладыч, начальник штаба ГО ВНИИПАВ, — комсомол никогда не был в стороне от военно-патриотического воспитания, а в этих условиях секретарь оказывается в центре всей оборонно-массовой работы... Хотите посмотреть на занятие в санитарной дружине? — продолжает он. — Зайдите на минутку!

В классе, куда мы зашли, занимаются девушки.

— Надеть противогазы! — раздается команда. Идет тренировка в звеньях по надеванию противогазов и средств защиты кожи. Командир сандружины отмечает ошибки, допущенные при выполнении задания, а потом сам показывает правильно исполненные приемы надевания индивидуальных средств защиты.

В действиях командира сандружины видна ловкость и сноровка. Оно и понятно: сказывается опыт, приобретенный Владимиром Курулевым во время службы в армии (командир роты химзащиты). Особенно ярко проявилось это во время конкурса командиров санитарных дружин, когда Владимир набрал 39 баллов из 43-х возможных. Комиссия, составленная из пяти врачей-специалистов, устроила ему, как и другим командирам сандружин, строгий экзамен по сложным вопросам: о работе санитарной дружины в очаге поражения, о разнообразных условиях действия сандружин в борьбе за спасение жизни пострадавших.

Сандружина ВНИИПАВ с радостью приветствовала успех своего командира, занявшего первое место в кон-

курсе. И девушки стремились не подвести его — всего одно очко уступили они победителям-сандружинкам из Восточных электросетей и на 27 очков опередили команду ВРЭЗ, занявшую третье место.

На этих соревнованиях успешно действовал и сандружина ВНИИПАВ — третье место, а на смотре санпросветпечати по актуальности тематики и художественному оформлению в процессе работы сандружин в очаге поражения заняли второе место (первое место заняла впервые выступавшая в соревнованиях сандружина завода Атоммаш).

Владимир Курулев стремится добиться, чтобы разумом и сердцем была понята задача — оборонная работа, дела гражданской обороны, военно-патриотическое воспитание — вопросы не второстепенные, их нужно решать с душой о Родине, пониманием своего долга и ответственности, готовностью к защите интересов социалистического Отечества, Заседания комитета комсомола, комсомольские собрания, встречи с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами труда, лекции, беседы, организованные просмотры кинофильмов по гражданской обороне... Были учтены ошибки в работе дружины на прошлых соревнованиях: нечеткое управление в звеньях, недостатки в выполнении приемов пользования индивидуальным переносным пакетом, индивидуальными средствами защиты, в строевой подготовке. Большую помощь оказывает командир политрук дружины Е. Г. Голота.

Сейчас подводятся итоги учебного года в гражданской обороне.

— Об этом тоже нужно будет поговорить на комсомольском собрании, — вслух размышляет секретарь

комитета комсомола ВНИИПАВ Владимир Курулев.

— Теперь мы будем ставить перед собой задачи в соответствии с требованиями проекта новой Конституции СССР. Мы уже неоднократно обсуждали этот замечательный документ и обратили внимание, что вопросы защиты Родины вынесены в отдельный раздел. Это еще раз говорит о важности подготовки сандружин и всего населения по гражданской обороне... В этом важном деле комсомольцам нельзя стоять в стороне. Их долг — не только хорошо подготовиться к обороне, но и помочь другим.

Думается, что в своем докладе на комсомольском собрании секретарь комитета комсомола расскажет, как ему, командиру сандружины, помогали звеньевые дружины Татьяна Полянская, Людмила Шиболенкова, активисты сандружины Елена Катюхина, Светлана Стафеева, председатель общества Красного Креста Римма Овчаренко.

Он обязательно отметит, что комсомольцы считают своим кровным делом активное участие в оборонной работе (в сандружине поставлена задача — каждый сандружинник — комсомолец. Сейчас не комсомолец только одна). Здесь законом стало — передовиком быть во всем: в труде, в общественной работе, в оборонной подготовке...

Думаю, что скажет командир сандружины и о своей мечте — на следующий год — в первый год жизни по новой Конституции СССР — стать победителями и, уверен я, к этому у сандружинниц — комсомолов в ВНИИПАВ есть все основания.

М. НЫРКОВ,
мастер производственного обучения курсов ГО Волгодонска.

СПОРТ

НЕ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

В спортивном зале Дворца культуры «Октябрь» состоялось открытие первенства горсовета ДСО «Труд» по баскетболу среди мужских команд, в котором приняли участие сборные команды коллективов физкультуры. Семь сильнейших команд вступили в спортивную борьбу за право называться лучшей командой общества «Труд».

В первом туре встретились команды химзавода и «Южстальконструкции». Победили баскетболисты «Южстальконструкции».

К сожалению, не приняла участия в соревнованиях команда лесоперевалочного комбината, неоднократная победительница первенств горсовета ДСО «Труд». В этом коллективе есть молодые перспективные баскетболисты.

А вот коллективы физкультуры «Жилстрой» и «Заводстрой» официально заявили свое участие, а на соревнования не явились, внося тем самым беспорядок в первый тур соревнований.

В этих больших коллективах физкультуры работает много молодежи, которая хотела бы померяться силами на спортивных площадках.

Комсомольским организациям совместно с руководством коллективов физкультуры давно пора организовать всерьез спортивно-массовую работу.

В стороне от этого важного дела и профсоюзные комитеты, которые призваны развивать физическую культуру и спорт среди рабочих и служащих.

А. ДЕГТЯРЕВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Вторник, 27 сентября.
17.45 — День Дона.
18.00 — Новости. 18.15 — Программа телевидения Нидни, посвященная 30-й годовщине провозглашения независимости страны. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22.50 — Матч советских и американских теннисистов.

Среда, 28 сентября.
9.30 — «Собеседование» Худ. фильм. (Индия).
10.45 — «Клуб иннопутешественников». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Октябрь. Год революции — 60-й». 18.10 — День Дона. 18.25 — Фильм «Американские репортажи». 19.20 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.30 — Кубок европейской чемпионки по футболу. (Москва) — «Бенфика» (Лиссабон, Португалия). 21.15 — «Время». 21.45 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Интернационале» (Милан, Италия).

Четверг, 29 сентября.
9.30 — Сказка П. Ершова «Конек-Горбунок». 10.20 — «Там, где Волга встречается с Окой». Док. фильм. 10.50 — «Наша биография. Год 1971-й». 15.05 — «Молодежь на стройках страны». Док. фильм. 15.35 — «Шахматная школа». 16.05 — «В древнем Киеве». 16.35 — «Изобретатель». 17.05 —

«Первую очередь Атоммаша — к 60-летию Великой Октябрь». 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Обсуждаем, одобряем, предлагаем». 19.00 — «Советская Молдавия». 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

Пятница, 30 сентября.
15.00 — Программа телевидения документальных фильмов. 15.35 — «Москва и москвичи». «Ребята с Канонерского». Худ. фильм. 17.20 — «Брянские встречи». 18.00 — Новости. 18.15 — Док. фильм «Ребячьи комиссары». 19.05 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.35 — «Антология советской песни». 19.50 — «Н е м е р н у ю и я свет Октября». 20.00 — «Наша биография. Год 1972-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 23.10 — Чемпионат СССР по городскому спорту.

Суббота, 1 октября.
9.30 — «Отдых в Египте». 10.00 — «Для вас, родители!» 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «На стапеле — атом-

ходы». 11.30 — «По музеем и выставочным залам». 12.00 — Док. фильм «От сердца к сердцу». 13.00 — Мультифильм. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 16.15 — «Здоровье». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Док. фильм «Банку». 18.45 — Худ. фильм «Веселая экзурсия». (СССР). 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Второй тайм. 21.00 — «Время». 21.30 — Фестиваль советской песни.

Воскресенье, 2 октября.
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ
10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «У озера». Худ. фильм. 12.20 — «Сегодня — День учителя». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальные кноски». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 16.10 — Музыкальная программа к Дню учителя. 16.55 — «Международная панорама». 17.25 — Док. фильм «Шохрин». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультифильм. 18.35 — «Клуб иннопутешественников». 19.35 — Худ. фильм «Долг». 21.00 — «Время». 21.30 — «О б а т е л е». 23.00 — Чемпионат Европы по волейболу. Финал. Передача из Финляндии.

ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ
для работы в г. Волгодонске

ТРЕБУЮТСЯ:
электромонтеры по ремонту электрооборудования, электромонтеры-линейщики, шоферы.

Обеспечение жилищной площадью в порядке очереди. Оплата за проживание на частной квартире по договору производится за счет предпринятия.

Работающим продается уголь по льготным ценам. За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 6, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
инженеры-механики, автокрановщики, трактористы-машинисты тракторов «К-700» для работы в должности мастера-наладчика, газослесари, слесари по сборке сельхозмашин, шоферы спецмашин, грузчики, комбайнеры-ремонтники зерноуборочных комбайнов.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2. А также пос. Шлюзы, магазин «Сельхозтехника».

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек для обучения в школе-магазине специальности:

продавца, массажиста-массажера, фасовщика.

Срок обучения от 1 до 6 месяцев.

Обучающимся выплачивается стипендия в размере от 45 до 54 руб.

За справками обращаться: в Волгодонской горторг, пер. Чехова, 2. Отдел кадров.

В связи с ремонтом теплосилового оборудования на ТЭЦ-1, тепло-трасс и врезок в тепломагистраль для подключения вновь введенных объектов подача горячей воды в город **БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА** с 8 часов утра 28 сентября до 24 часов 30 сентября.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич